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Cea de-a doua misiune economică din Landul 
Brandenburg în Regiunea Centru  
   

Potsdam/Centru – Astăzi începe "Cea de-a doua misiune economică din Landul 
Brandenburg în Regiunea Centru" (România), la care i-au parte companii şi politicieni 
din Brandenburg. În cadrul acestei misiuni vor avea loc până pe data de 20 octombrie 
numeroase manifestări şi întâlniri de discuţii la nivel economic şi politic. "Această 
misiune economică reprezintă o bună ocazie de aprofundare a colaborării germano-
române şi de efectuare a unor schimburi de experienţă în domeniile utilizării energiilor 
regenerabile, sănătăţii şi economiei mediului” aşa declara Ministrul Sănătăţii, Mediului 
şi Protecţiei Consumatorilor, doamna Anita Tack (Linke), care în acest an conduce 
delegaţia economică. Protejarea resurselor şi a climei nu sunt doar o problemă 
naţională. Folosirea cu măsură a resurselor este mai curând o premisă pentru viitorul 
companiilor şi pentru asigurarea locurilor de muncă. 
Primul punct culminant şi în acelaşi timp startul este dat astăzi la Braşov de „Bursa 
oamenilor de afaceri germani şi români”, eveniment organizat de către „Germany Trade and 
Invest“ (GTaI) în colaborare cu Ministerul pentru Economie şi Afaceri Europene a Landului 
Brandenburg, condus din nou de domnul Peter Alltschekow, Director pentru Germania de 
Est şi Marketing al acestei societăţii de promovare economică (GTaI). Această manifestare 
reprezintă pentru politicienii şi managerii de firme germani o bună ocazie de a stabili prime 
contacte cu colegii români şi de a se angaja astfel în discuţii. 

Pentru utilizarea cu succes a energiilor regenerabile şi asigurarea potenţialului de forţă de 
muncă calificată necesară în viitor în Landul Brandenburg şi în Regiunea Centru au loc, în 
plus, în colaborare cu Agenţia pentru Dezvoltare Regională, simpozioane de specialitate. În 
paralel, în cadrul proiectului cu finanţare UE se realizează contacte între firme. „Noi vrem să 
continuăm pornind de la rezultatele bune din anul precedent”, spune doamna ministru Tack. 
Ca rezultat al primei ediţii a „Misiunii economice din Landul Brandenburg în Regiunea Centru 
2010” firmele participante au întreprins mai multe vizite şi au demarat proiecte comune.  

În ce privesc aspectele de mediu, Regiunea Centru – ca regiune parteneră a Landului 
Brandenburg – are unele structuri similare. În condiţiile unei întinderi teritoriale şi a unei 
populaţii similare ca şi mărime, în ambele cazuri peste o treime din suprafaţa regiunii este 
acoperită de păduri. Protejarea diversităţii biologice reprezintă o mare provocare pentru 
ambele regiuni. În special experienţele din Landul Brandenburg în ce priveşte protejarea 
unor specii precum castorul sau buhaiul de baltă sunt de interes pentru Regiunea Centru. 
„Calitatea  României de stat membru al Uniunii Europene aduce cu sine mari cerinţe nu 
numai pentru conservarea naturii ci şi pentru protecţia mediului", spune doamna ministru 
Tack. Proiecte mari pentru tratarea apei şi epurarea apei reziduale, precum şi introducerea 
unui management integrat al deşeurilor sunt în pregătire. Un alt punct important al 
convorbirilor doamnei ministru îl reprezintă domeniul asistenţei medicale. Ca şi în întreaga 
Românie acest domeniu se află şi în Regiunea Centru într-o situaţie foarte precară.  Există o 
mare nevoie de recuperare în organizarea asistenţei medicale, în exploatarea unor centre de 
îngrijire ambulatorie, precum şi de construire a unor clinici universitare sau instituţii de 
reabilitare.   

În cadrul misiunii economice vor avea loc discuţii între Agenţia de Dezvoltare Regională 
Centru (ADR Centru) şi Ministerul Economiei şi Afacerilor Europene, în care accentul va fi 
pus asupra dezvoltării pe mai departe a parteneriatului dintre cele două regiuni. În general, în 



această săptămână utilizând reţeaua Europeană EEN (Enterprice Europe Network) vor fi 
stabilite diverse contacte economice între întreprinderi mici şi mijlocii. 
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